

Consultorio popular

¿Qué desea usted saber?

P. M. Catarroja.—Para contestar sus preguntas nos es necesaria una certificación del Ayuntamiento de Catarroja, en la que consignen oficialmente los términos de la cesión del Grupo Escolar hecha por el inolvidable señor Paluzie en favor de ese Municipio pues de dichos términos nacen las obligaciones impuestas. Aunque conocemos las artimañas de la vieja caciquería, nos inclinamos a creer que en este caso le habrán sido exigidas al Ayuntamiento de Catarroja ciertas obligaciones, que bien pudieran ser las que usted indica en su carta, y sin cuyo cumplimiento no podría incautarse del edificio. Infúit es que le digamos que estas columnas están a su disposición para toda campaña en beneficio de la enseñanza.

ALEJANDRO REAL.—«Desearía saber, y me interesa, si se puede castigar a un ciudadano que no se descubra ante el viático o ante la cruz llevada por el clero.»

Siempre que no se haga escarnio, por medio de actos o escritos, del dogma católico o de sus atributos, no hay nada punitivo en las leyes españolas. En éstas, en cambio, se consignan de una manera concluyente las penas aplicadas a los delitos de injuria y escarnio a la religión.

JOPOTAPA EMETEPE.—Para contestar sus preguntas es preciso remitirnos los cupones correspondientes.

M. SAN JUAN.—«Se puede ser buen republicano siendo católico?»

La brevedad que hemos de imponer nos forzamos en la labor de nuestro Consultorio, védanos abordar el interesante problema que nos plantea este comunicante con las amplitudes necesarias para temas de naturaleza tan vasta como el enunciado. Entendábase que una cosa es ser cristiano y otra católico. Y a partir de esta distinción, afirmamos que se puede ser un decidido partidario de las doctrinas de Jesús y un ferviente enamorado de la idea republicana. Profesando estos dos principios, ninguno de los dos corre riesgo de oscurecerse o subordinarse en el alma del adepto. Con el catolicismo pasa cosa diferente. Para el buen católico, sobre todos los poderes de la tierra, está el poder de Roma, y la actuación del clero católico en los países que disfrutan de régimen republicano nos inclina a contestar negativamente a su pregunta.

V. PLA BORREDA.—«Podría decirme cuándo se construyó el Coloso de Rodas, una de las Siete maravillas, y sus dimensiones? ¿Es cierto que existe el «Gulf Stream» y que su corriente de agua caliente influye sobre nuestra temperatura? ¿Podría decirme la altura que tiene la Estatua de la Libertad, de Nueva York?»

Primera.—El coloso de Rodas, que pasaba por ser la séptima maravilla del mundo, representaba a Helios, el dios Sol (Apolo), divinidad nacional de los rodios. Era obra de Cares de Lindo, discípulo de Lisipo. Este emprendió la construcción de la famosa estatua en 290 o 260 años antes de J. C. Duró 12 años la construcción. La estatua, formada por piezas de bronce fundido colocadas sobre un armazón de fábrica, medía 34 metros de altura y costó 300 talentos. Sólo permaneció 56 o 66 años en pie, habiendo sido derribada por un terremoto.

Segunda.—Muy cierto. Y hasta tal punto influye el «Gulf Stream» en la temperatura de varios países, singularmente en las costas occidentales de Europa, que se atribuyen variaciones importantes observadas recientemente en la temperatura de algunas regiones atlánticas a una desviación de su corriente.

Tercera.—La estatua de la Libertad iluminando al mundo, del puerto de Nueva York, obra del escultor francés Bartholdi, es la estatua mayor que existe y ha existido; mide 46 metros hasta la extremidad de la antorcha, cuyo balcón es practicable. En la cabeza caben 40 personas. Pesa 225 toneladas y reposa sobre un pedestal de 47 metros. La regaló la República francesa a la norteamericana en 1886 (Centenario de la independencia).

UN MADRILEÑO VERANEANTE.—«¿Por qué razón cuando en todas partes se procura atraer al forastero a las playas, en Valencia se nos desprecia construyendo en el mejor trozo una fortaleza alambrada como el Satorio de la Malvarrosa, que puede sin inconveniente estar más lejos?»

En muy recientes artículos publicados en nuestras columnas, dijimos que el amor a Valencia es todavía una abstracción. Cuando de este estado pase a las concreciones de la vida útil y de la belleza aplicada, se enterará el valenciano de que la atracción sensata del turismo es hoy una de las fuentes de riqueza cultivadas con mayor ahínco en todas las naciones civilizadas. Sólo entonces serán posibles esos respetos que reclama el simpático madrileño, a quien agradecemos el afecto a nuestra tierra que revelan sus líneas.

JOAQUIN SILVESTRE, Valencia.—«¿Por qué causa han sido condenados a muerte Sacco y Vanzetti? ¿Por qué se interesan las sociedades obreras en su indulto? ¿Por qué se les considera inocentes?»

En los números de EL PUEBLO correspondientes al 13 de Abril y 6 de Mayo (primera plana), encontrará nuestro comunicante todos los pormenores de este proceso.

UN AMANTE DE «EL PUEBLO». —«¿Dónde murió Leonardo de Vinci y dónde se encuentran sus restos mortales? ¿Cuáles son sus obras principales en pintura y escultura? ¿Casó o murió siendo soltero? Dígame usted dónde podría adquirir «Un grito en la noche», pues he preguntado en librerías y puestos de venta de libros y nadie me dice nada.»

Murió en Cloux, cerca de Amboise, en 2 de Mayo de 1519. Es falso que espirase en brazos del rey de Francia. En los museos de Besançon y Amboise, dos magníficos lienzos de Menageot y Gigoux representan los últimos instantes del inmortal Leonardo. En pintura, sus obras principales son: «La Virgen y el Niño», «La Virgen de las Rocas», «Adoración de los Magos», «Santa Ana, la Virgen y el Niño Jesús», «La santa cena», «La Gioconda». Lo más notable de su obra escultórica fue su estudio para la estatua de Francisco Sforza. Como modelador, su genio no ha sido superado todavía. Murió soltero. «Un grito en la noche», es una novela de Pedro Mata, que puede usted adquirir en cualquier librería bien provista.

GARRIGOS.—«Desearía saber qué significa la frase «A la luna de Valencia.»

En sentido figurado se dice: «Dejar a uno» o quedarse a la luna de Valencia, lo que equivale a frustrar sus esperanzas de algo. Tiene su origen, seguramente, en una antigua costumbre: cuando aún existían murallas y se cerraban sus puertas al toque de oración, los que se quedaban fuera de la ciudad pasaban la noche al raso y solían acostarse en una plazoleta rodeada de asientos de piedra y árboles que había en lo que hoy es entrada de la Alameda, a la otra parte del Real y cerca de lo que se llamaba Ermita de la Soledad. Suponemos que por extensión se aplicaría este dicho aun en las noches que fuesen obscuros como boca de lobo.

«¿Qué significa la Moma?»

Es una de las ocho figuras que forman una de las danzetas que salen en Valencia en las vísperas del Corpus. Este grupo lo constituyen: la Moma; una mujer, que lleva cubierto el rostro con una careta, representa la Gracia; viste pintorescamente y lleva una corona de flores en la cabeza y en la mano un cetro envuelto en tela blanca. Siete hombres vestidos de rojo y con un palo en la mano representan los pecados capitales y van al compás de una extraña música que toca el tamboril y la dulzaina, bailando y golpeando y haciendo variadas formaciones y grupos, entre las risas de los que los rodean, a la puerta del sitio en donde se aplican a estas danzas y por las que se les da alguna corta gratificación, como premio a sus esfuerzos por hacer las delicias de los mirones unos minutos.

CONSULTORIO POPULAR
— DE —
EL PUEBLO
— DE —
Toda pregunta deberá
ir acompañada de este
— cupón —

Sociedad Filarmónica de Valencia

Ayer se celebró en el teatro Principal el anunciado concierto por la Orquesta Sinfónica de Valencia. Programa: Weber, Ravel, Berlioz y Wagner. Directores: primera y segunda partes, Izquierdo; tercera parte, Saco del Valle. El teatro espléndido.

Nuestros músicos revelaron una vez más su habilidad. La interpretación de Ravel, fue justa y no se perdió matiz alguno de los riquísimos que el gran maestro francés pone en la orquesta; no se sabe qué magia anima los instrumentos: hablan éstos unas voces nuevas quizás para remover sentimientos viejos, pero sin interpretarse hasta ahora. Izquierdo fue aplaudidísimo.

Después, pasó Wagner sus emociones por la sala. Saco del Valle empuñó la batuta y campeó la justeza, la sobriedad del gesto, la severidad en la versión. Es un gran director, un músico concienzudo, un enamorado de su arte. El auditorio lo ovacionó ruidosamente, como corresponde a un hombre consagrado toda su vida a una labor meritoria.

Juntábase en los aplausos el premio a su trabajo y el cariño de los valencianos a este gran músico.

10.ª FERIA MUESTRARIO

Salón Internacional del Automóvil
CICLOS Y ACCESORIOS

Del 20 al 31 de Mayo de 1927

CUCHUFLISMOS

Conchita Piquer, cantará en tres idiomas

La linda artista, es la Menéndez Pelayo de su género

Esta Conchita Piquer, de nuestros pecados, es el mismísimo demonio. Y lo va a demostrar hoy a sus paisanos con la prestancia de su arte variado y con la serena a la par que ofuscante uniformidad de su cuerpecillo tentador.

Conchita, en su peregrinación estética por los principales escenarios del mundo, parece haber logrado casar con la suprema emoción de sus líneas suaves y perfectas, una vasta cultura y un aristocratismo espiritual de muy sólido valor.

Requerida por nuestro galante Alcaide, de quien cabe decir que si como soldado fue duro en la guerra, como buen caballero ha sido en todo momento blando y versallesco con las damas, ha correspondido Conchita a la invitación del marqués, y cantará desinteresadamente esta noche en Apolo, haciendo un alarde de su poliglotesmo, ya que romperá fuego con un cuplé de alma valenciana, que hizo famoso en Madrid y cuyo estribillo está escrito en nuestro expresivo léxico regional.

Pero Conchita, que ha comprendido que el público va a querer es-

cucharla en más de un número, ha pedido a Madrid toda su música y vestuario y nos regalará el gusto con otras canciones—las más escogidas de su repertorio, andaluzas, con preferencia—, algunas de las cuales serán expresadas en el más clásico y depurado inglés y que en Nueva York le proporcionó clamorosos éxitos por hacer de ellas una verdadera creación.

Al afrontar la linda vajencianita tamaña empresa, reveladora de una cultura moderna y ultrapienaica, ha querido que los suyos conozcan los diversos aspectos de su arte y de su talento y ha demorado su presentación en el teatro Romea, de Madrid, sólo para actuar en la fiesta de esta noche.

Puede afirmarse, sin temor a equivocaciones, que el arte de Conchita está muy por encima del «cupletismo» al uso, dogma que cuenta con sacerdotisas que dicen «haiga», «teléfono» y «no man recuerdo». Conchita se superpone, pues, a toda plebe, y además de saber mucho de otras cosas, desarrollará una elevada misión didáctica, cantando nada menos que en tres idiomas.

Por eso no he titubeado en proclamarla como a la Menéndez Pelayo de su género, ya que por su sabiduría y con sólo proponérselo, tantas cosas buenas nos puede enseñar.

QUIQUE.

UREOXIL!
contra REUMA, ARTRITISMO
y sus consecuencias

RADIO

Avanza el trabajo para que en breve la televisión sea un hecho en toda estación receptora; a los primitivos aparatos, cuyas características y conjunto hemos publicado, se les ha introducido alguna modificación que sin variar su rendimiento podrá rebajar el precio de coste.

Desde luego, con la innovación hecha, se puede apreciar mayor sencillez en su manejo y al desaparecer dos o tres elementos complicados se abarata enormemente.

En este mismo año quedará puesto a la venta.

Por creerlo curioso y para dar una prueba más de cómo en España el aficionado no ha ido nunca a la zaga de los otros países, sin otros medios que los propios, reproducimos de un artículo de don Matías Balsara:

«En 1906 utilicé por primera vez en España la radiotelefonía para comunicación de los trenes en marcha con las estaciones, verificándose las pruebas en la línea de vía estrecha de Madrid-Navacerrada-Almorox, con éxito satisfactorio.

Un tren que partió de Madrid llevando a bordo un receptor de radio estuvo recibiendo en Morse todo cuanto desde la corte se le transmitía, inscribiendo las señales en cinta para su traducción después.

Durante el recorrido (32 kilómetros) no hubo la menor interrupción; para conseguir estos resultados empleé una estación emisora de ondas amortiguadas, instalada en la estación de Madrid, colgando la antena de dos postes telegráficos de las líneas de la compañía, cuyo tendido era sensiblemente paralelo a la vía.

La receptora iba en el furgón del tren y la antena tendida sobre los techos de madera de tres vagones contiguos; las ondas producidas por la emisora se propagaban a lo largo de los hilos telegráficos, los cuales irradiaban energía como si fueran la antena emisora, resultando que la distancia virtual desde el tren a la estación oscilaba siempre entre cinco y quince metros, mientras que la real variaba con la marcha del tren, llegando a los 32 kilómetros; estos ensayos podrían denominarse como de laboratorio.

Lo cual demuestra que hace 21 años ya tenían lugar ensayos con éxito de lo que ahora está implantándose en otros países.

Y es que aquí abundan las inteligencias, pero han de luchar con obstáculos más fuertes que los naturales de investigación.

Se prepara alguna imponente tormenta, a pesar de la apariencia tranquila o quizá por esto mismo.

Poco, muy poco es de fiar la calma absoluta; los aparatos registran grandes perturbaciones atmosféricas que desmienten el jugueteo del padre Sol sobre la policroma huerta, tan admirada y querida.

Las recepciones son deficientísimas, aun poniendo en trabajo los elementos que para estos fines nuestra paciencia pudo recoger de aquí y de allá.

Esta noche, prosiguen las transmisiones desde el Liceo, por Uniones Madrid-Barcelona y... pare usted de contar; las demás nacionales, prosiguen sus serenatas lamentosas que invitan a velar lejos; Roma, a las 9,10, nos anuncia «Addio, Giovinetta», de Pietri; las demás, coros, orquestas y comedias.

EQUIS:

Correspondencia:
D. V. G. B.—T.—Viernes, recibirá carta; puede dirigirse aquí tantas cuantas veces lo desee, sin reserva alguna.

R. L.—A.—Todo, es posible, y en radio, más aún; paso su consulta a la sección correspondiente.

T. Ortiz.—C.—¿Mi estación receptora? Es facilísimo oírlo y cuanto desee ver en ella; no la tengo en la capital, pero sí muy cerquita de Valencia; avíseme e iremos juntos; el libro que indica es «Radiotelegrafía-Radiotelefonía», Bailly Bélière, Madrid, 3,50 pesetas.

Avisos de corporaciones

SOCIEDAD ANONIMA ELECTRA VALENCIANA. — Junta general extraordinaria. — Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará el día 6 de junio de 1927, a las once de la mañana, en el domicilio social, María de Molina, 2, Valencia, para la ampliación del capital social, emisión de obligaciones y reforma de estatutos.

Para el caso de que no se reúna suficiente número de acciones con que poder celebrar la junta antes indicada queda desde ahora convocada nueva junta general extraordinaria que tendrá lugar a las once de la mañana del día siguiente, siendo valederos para esta reunión los depósitos de acciones y las representaciones conferidas a los efectos de la anterior.

Podrán asistir a la junta con el carácter de socios, los accionistas que posean desde hace más de dos meses y medio 50 o más acciones, siempre que éstas o sus resguardos correspondientes les hayan depositado antes del día 1 de junio, en las oficinas de esta sociedad, en Valencia, en las de la Hidroeléctrica Española, Nicolás María Rivero, 14, Madrid, o en las de la Hidroeléctrica Ibérica, Alameda de Mazarredo, 6, Bilbao, donde se les facilitará la tarjeta de asistencia.

Valencia 18 de Mayo de 1927.—El presidente de la sociedad, Bernardo Gómez.

Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Valencia

Para oír las manifestaciones del representante de la provincia en la Asociación Nacional, respecto a lo tratado y resuelto en la Asamblea celebrada por ésta en Abril último, se convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el domingo próximo 22 del actual, en la Escuela Normal de Maestros, encareciéndose la puntual asistencia.

Valencia 18 de Mayo de 1927.—El presidente, José Sanchis; el secretario, Tomás Albert.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Manuela Lluch Rico
VIUDA DE RAMÓN VICENT
Que falleció, a la una de la tarde del día de ayer
FORTALECIDA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

PARA «EL PUEBLO»

ISRAEL EN LA NOVELA

LA ROSA DE SARÓN

Uno de los nuevos hechos literarios que son señales de un cambio ideológico y social es la aparición de una literatura judía en los pueblos de Occidente. Digo literatura judía no en el sentido de estar escrita por judíos, sino de ser pintura de las costumbres israelitas, de la mentalidad y los problemas del pueblo disperso. El tema judío ha entrado en la literatura.

La participación de los judíos en las literaturas de los pueblos cristianos de Occidente no es una novedad. Se podría formar un copioso catálogo de escritores modernos judíos que han cultivado las literaturas nacionales de Occidente. No faltarían en él nombres tan famosos como el de Enrique Heine. Una gran parte de los dramaturgos modernos franceses es judía, como hacía notar en una de sus recientes conferencias en el Instituto francés M. Hubaudet, explicándola por la tendencia urbana del judío, que propende a emigrar a los grandes centros de población, donde florece el teatro. Pero no se trata de eso.

Mientras el tema arábigo o morisco tiene representación en las literaturas de los pueblos cristianos y hasta crea variedades literarias, el asunto judío estaba proscripto. Las mismas excepciones confirman la regla. El judío aparece como un personaje vil u odioso, o figura en imitaciones y reflejos de la poesía bíblica; por excepción hace alguna aparición apacible y costumbrista como en tal libro de Erckmann Chatrian. La vida íntima de Israel, el ghetto y sus prolongaciones como atraían a las letras de Occidente, cosa explicable por la prevención y el desprecio hacia el pueblo maldito. Ha sido menester que cayera el muro de la judería para que sobreviniese el cambio.

Lo que el cambio significa no es sólo la curiosidad universal de nuestro tiempo, sino la debilitación de los prejuicios religiosos y de las antipatías seculares. Es un hecho de fusión que contrasta con el esfuerzo que se hace en las colonias israelitas de Palestina para restaurar el espíritu nacional judío, resucitando el hebreo como lengua hablada e idioma escolar en que se enseñan las ciencias de los gentiles. Israel que resistió las persecuciones como el hierro ardiente batido en la fragua, y el martillo, corre ahora el peligro de disolverse, como entidad histórica en sociedades que ya no le tratan como enemigo.

La dispersión fue la calamidad y al mismo tiempo la fuerza de Israel. Lo que le convirtió en fermento del mundo. Encerrado en su tierra de promisión, al margen de la majestad del imperio romano, hubiera sido uno de tantos pequeños pueblos de Asia que quedan oscurecidos en la historia después de un momento de brillo. Un senador romano que escribía después de la caída del Imperio, Rutilio Namanciano, creía que el origen de todos los males de Roma había sido la dispersión de los judíos, pues cada comunidad judía albergó pronto una comunidad cristiana, una célula nueva preparada para la conquista del imperio. «¡Ojalá Judea no hubiera sido nunca sometida a las guerras de Pompeyo y a las armas de Tito!» escribía. Y al desarraigado extiende su contagio y la nación vencida oprime a sus opresores.

La nueva literatura judía no sólo está escrita por israelitas, sino también por incircuncisos. Israel Zauggwill, por ejemplo, es un gran novelista de raza judía. No sé los antecedentes étnicos de los hermanos Tardaud, que acaban de publicar una novela judía: «La Rosa de Sarón», pero su punto de vista es occidental. El mismo tema, aunque trata de la pérdida de la fe, la helenización u la occidentalización de un joven israelita. El tono suavemente irónico de la obra, que no carece de emoción ni de simpático juicio, hacia su asunto, tampoco parece

La Rosa de Sarón no es una doncella israelita que recuerde el Cantar de los Cantares. Es un periódico que,

ANDRENIQ.
(Prohibida la reproducción.)
CALLISTA
JOAQUÍN SELLÉS (hijo)
Cirujano, Pedicuro y Manicuro
Servicio a domicilio, de 12 a 2 y de 3 a 7
PUNTOS DE AVISO:
Farmacia doctor Escobedo, Pl. y Margall, 1.—Paseo de la Misericordia, 5.—San Francisco, 35.—Avenida Mercantil, 2.—Real, relojería, calle de la Sangre, 5

Ayuntamiento

Comisión Permanente
Se reunió ayer tarde, y fué presidida por el Alcalde, marqués de Sotelo.
Se concedió exención de arbitrios a los autos que se utilicen para pruebas los expositores de la Feria Muestrario de 20 a 31 del actual.

Las fiestas de Mayo

La Fiesta Regional
Han llegado los representantes alicantinos y hoy son esperados los castellonenses, que vienen a recibir el homenaje que Valencia les tributará.
Por la mañana serán descubiertas las lápidas rotuladoras de dos calles dedicadas a Burriana y Denia.

La del pasodoble

Para actuar como jurado en la Fiesta del Pasodoble, que se celebrará mañana en la Plaza de Toros, a las cinco de la tarde, han sido designados los señores don Angel Penalba Telles, músico mayor del regimiento de Guadalajara; don Pedro Sosa y don Leopoldo Querol.
He aquí el programa:
Desfile por todas las bandas inscritas y la Municipal de Valencia.

en lo que afecta a los contribuyentes, a quienes se prorrogó el plazo para el pago voluntario hasta 31 de Julio próximo, por haber pagado el mínimo de 500 pesetas fijado en aquél.
Se concedió exención de arbitrios a los autos que se utilicen para pruebas los expositores de la Feria Muestrario de 20 a 31 del actual.
Se accedió a lo solicitado por la Compañía de Taxis, para usar como distintivo especial de sus automóviles, la franja blanca cruzada con otra roja.
Se acordó que hasta tanto que se adjudique por subasta el arriendo del arbitrio sobre Peso público de las varas de San Vicente y Cuarte, realice dicha recaudación don Pascual Blat Esteban, que ha venido prestando dicho servicio hasta el presente, debiendo satisfacer la cantidad anual de 2.780 pesetas, que ofreció en una proposición presentada en la subasta del día 20 de Abril de este año, y que no fué admitida por un defecto reglamentario; y con la condición de estar obligado a presentar proposición en la nueva subasta que se celebre por el tipo antes expresado, y a constituir en garantía la fianza de 650 pesetas, valor de un trimestre, cuya cantidad se será devuelta cuando tenga lugar la adjudicación del arriendo por subasta.
Se aprueba, con las valoraciones de las casas número 66 de la calle de San Vicente, por 102.097,72 pesetas; número 68, por 54.546,74 pesetas; pisos bajo y 2.º de la casa núm. 7, de la calle de Guerrero, por 45.053 pesetas, y por los pisos 1.º y 3.º, de la misma calle, por 9.566,90.
Ha sido ampliado a 160.000 pesetas, el pavimento por el sistema de «Hormifalto», para varias calles del Ensanche, con cargo al presupuesto aprobado en dicha zona.
Volvieron a comisión los dictámenes referentes a la autorización pedida por don Manuel Montesinos y don Miguel Vidal, para construir un borno en la partida de la Olivereta, cuya autorización se denegaba al señor Vidal y se concedía al señor Montesinos.

Palcos primera naya, sin entradas, ocho pesetas.
Silla de rellano, con entrada, tres.
Bañera, con entrada, tres.
Primera y segunda contrabarrera, con entrada, dos.
Entrada general, una.
Viveros municipales
El segundo concierto de los que han de celebrarse en estos hermosos jardines por la Sinfónica Valenciana, tendrá lugar hoy a las siete, con sujeción al siguiente programa:
Primera parte:
Primer. Freischutz, abertura Weber.
Segundo. Rapsodia española, I, Prelude a la nuit; II Malagueña; III, Habanera; IV, Feria, Ravel.
Segunda parte:
Primer. Symphonie fantastique; II, Réveries, Passions; III, Un bal; IIII, Marche au Supplice; IV, Songe d'une Nuit du Sabbat, Berlioz.
Tercera parte:
Primer. Lohengrin, preludio.
Segundo. El oceso de los Dioses, marcha fúnebre.
Tercero. Walkírias, cabalgata, Wagner.
Precio de la entrada, una peseta.

Por la libertad de Sacco y Vanzetti

«Señor embajador de los Estados Unidos.—Madrid.—En nombre de gran número obreros metalúrgicos, pedimos eleva a su Gobierno demanda anulación de condena Sacco y Vanzetti.—Sanfago, Tarín, Riera, Renouell; Verdeguez; Varea, Pérez, Prieto, Raimundo; Gil; Lucas, Guillot y Ferrer.»

La medalla de oro de «La Voz Valenciana» para Félix Rodríguez

Después del éxito de Félix Rodríguez en la corrida de la Asociación de la Prensa Valenciana y de la proclamación unánime de los revisteros taurinos y del público anticipando su medalla de oro para Félix Rodríguez.
Faltaba la forma plebiscitaria para dar fuerza y validez legal a lo que tenía estado público y ese estado legal lo adquirió ayer con el resultado de la votación, propuesta por nuestro querido colega «La Voz Valenciana».
El escrutinio se verificó con toda solemnidad ayer tarde y el resultado fué el siguiente:
Número de votantes, 3.972.
Félix Rodríguez, 3.049.
Martínez, 449.
Chaves, 340.
Votos en blanco, 134.
Por lo tanto, el pergamino otorgado por «La Voz» ha sido entregado a Manolo Martínez y la medalla de oro a Félix Rodríguez.

Comercial y Agrícola
Telegramas de pago recibidos por las casas:
«Telegrama recibido por José Loris Pascual de la casa Ballarín & Píera.
Paris 18-5-1927.
Naranja para buen fruto de, 330 a 370.
Patata, 200 a 220.
Albericques según calidad, 550 a 700.
Buena perspectiva para patata de Valencia.

CAMPO DE MESTALLA
MAÑANA VIERNES, A LAS SEIS TARDE:
GRAN MATCH DE FUTBOL A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS DE LEVANTE Y MARRUECOS
GIMNASTICO F. C.
CONTRA
VALENCIA F. C.
PRECIOS: Entrada general, 150. Medias entradas, 0 50. Butaca 1.ª fila, 4 pesetas. Butacas 2.ª, 3.ª, 4.ª y 5.ª filas, 3 pesetas. Delantera preferencia, 2 pesetas. Preferencia, 1 50. Palcos al 0, 15 pesetas. Palcos bajos, 18 pesetas.

DEPORTES

CAMPO DEL LEVANTE
La Copa Ciudad se la adjudica el Gimnástico
Venció de nuevo al Levante por dos a uno
Muy diferente fué este partido de ayer al primero que en Vallejo jugaron los dos equipos locales en pugna por la copa del Ayuntamiento. Queremos decir al establecer esta diferencia, que ayer tarde el Gimnástico y el Levante se desenvolvieron en forma excelente.
El primer tiempo transcurrió con constante presión levantina, y no consiguieron más tantos porque verdaderamente la desgracia les acompañó. Pero lo más admirable de los levantinos fué el juego que desplegaron; durante aquellos minutos en los cuales Puig prodigó su juego, preciso y sin demasíos, el once del Grao efectuó bonitas incursiones que revistieron enorme peligro.
El Gimnástico en este tiempo se defendió de la presión enemiga un tanto descohesionado, pero con eficacia.
Un tanto por bando, el del Levante de irreprochable factura por Sintes, y además sendos penaltis con que Milego castigó a los equipos, que no fueron aprovechados, y se llegó al segundo tiempo.
En la última fase, interesantísima el once azulgrana mejoró su juego de conjunto, correspondiéndole la presión.
Cambió mucho el aspecto del primer tiempo, y ahora como decíamos en honor al Gimnástico, cuyo mayor mérito fué el de saber aprovechar el fallo de Puig en esta parte.
El tanto de la victoria lo marcó Areta de una buena incursión.
El concejal señor Romeu entregó a los azulgrana la copa al final del partido en que el entusiasmo por los vencedores se desbordó.
Milego, eficazmente ayudado por Vidal Royo y Juaneda, juzgó el match tan acertadamente que su labor fué una de las cosas mejores del encuentro.
Los equipos formaron:
Levante: Cabo; Torregrosa, Samped; Hernández, Puig, Hilarjo; Gil Ramón, Rubio, Sintes y Oriols.
Gimnástico: Font; Civera, Ventura; Justo, Marco, Enrique; Artigues, Cañavera, Areta, Peral y Aratells.
FERRAN.

CICLISMO
Velódromo Vallejo
Las carreras de esta tarde para el campeonato de España
Esta tarde, a las cinco y media, dará comienzo en este velódromo el acontecimiento ciclista más importante de los celebrados en Valencia.
Como venimos anunciando repetidamente, la U. V. E. ha tenido a bien conceder a Valencia el campeonato de España de velocidad, y esta tarde se celebrarán las eliminatorias para la final que tendrá lugar el próximo domingo en este mismo velódromo.
Para estas carreras se ha desplazado a Valencia lo mejor del ciclismo español, siendo nuestros huéspedes los prestigiosos corredores: Español, actual campeón de España; Ferré, Sans, Pover, Fargas; Telmo García, Serrano, Saura, Pastor; Pocolí y otros famosísimos sprinters que en compañía de los nuestros, Boix, Gutiérrez; Ferris; Solves, Falco, Angel, Aparici; José y Emilio Pérez, harán inauditos esfuerzos para conseguir el ansiado título de campeón.
Es de esperar, pues, que la jornada de hoy sea interesantísima, por lo que no dudamos que el aficionado acudirá en gran cantidad a presenciar estas carreras eliminatorias, ya que son de una trascendencia extraordinaria.
Para la final del campeonato de España, habrá despacho abierto en las taquillas del club Gimnástico, desde las seis de la tarde en adelante.
Para mayor comodidad del público, se advierte que la entrada a general se efectuará por la calle de Alboraya, y la de preferencia, por la de Ceres.

COLOMBÓFILAS
Sociedad Colombófila Valenciana
Han solicitado ingreso en esta Federación, entre otras, las siguientes sociedades colombófilas de esta provincia, las cuales ya han sido admitidas:
La de Tabernes de Valldigna, Albaida, Ayelo de Malferit, Rafelguaraf, Pofina del Júcar, Pofina del Júcar San José, Canals, Benifayó, Puebla del Duch, Buñol, Benimodo, Gandía, Real de Gandía, Lugar Nuevo de Fenollet, Catadau, Alcedia de Crespins, Moncada, Castellón de Rugat, Ollería, Sagunto, Almusafes, Sueca, Onteniente, Porties, Fuente la Higuera, Llanera de Ranes, Cuatretonda, Mislata, Belgida y Algine.
Solicitan el ingreso las de Rocafort y otras.

VELÓDROMO DE VALLEJO
Campeonato de España de velocidad
Grandes carreras ciclistas nacionales
Patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento
PRECIOS EN REJA
El sábado, de seis a ocho de la tarde, se podrán retirar del Gimnástico F. C. (Embajador Vich, 18), las entradas para las carreras del domingo, día 22.

Se advierte a las sociedades que aún no han mandado la propuesta del representante de esta Federación con voz y voto, lo hagan a la mayor brevedad posible para mandar a los interesados el correspondiente nombramiento.
Se encarece muy especialmente a todas las sociedades a que se cumpla estrictamente a circular gubernativa que reglamenta el voto de los machos buches, enseñanza de éstos, ídem de las hembras, enseñanza y que de pichones, ídem de los pares para la reproducción, etc., etcétera, cuya reproducción de la circular se hizo en el aviso-anuncio publicado por esta Federación en la Prensa de la capital correspondiente al día 4 de los corrientes.
Aquellos que infrinjan la referida circular de nuestra primera autoridad gubernativa, deberán los señores presidentes de las sociedades redactar las oportunas denuncias contra ellos, que firmarán los presidentes juntamente con los testigos presenciales del hecho que se denuncie, las cuales mandarán a esta Federación, para que ésta, después de informadas, las presentará al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia para la sanción que proceda.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL
«Julietta compra un hijo»
Julietta sólo ha querido comprar un hijo. ¿Qué le importa lo demás? Cuando ya sea madre rescatará con el divorcio, con la separación, su libertad y no habrá en su corazón amor más que para el fruto de sus entrañas. ¿Qué es, entonces, para Julietta el padre de su hijo? Nadie: un hombre cualquiera, un madre, con éste realiza su ideal; ser madre, lo más bello sin la impertinencia de un marido, lo más inaguantable para un temperamento como el suyo complicado, descontentado, jurano. «Nos casaremos, pues —dijo ingenuamente—. Toma los cuatro millones de pesetas que necesitas. Cuando tenga un hijo te alejarás de mí; porque mi hijo ha de ser mío, solamente mío.»
Jack firma el contrato. Es Santiago un redomadísimo truhán, mujeriego, aventurero, gustador de amores... ¡Bah! No es un genio, pero le sobra talento para adivinarlo todo. Finge mayor inconsciencia de la que lo retrata y acepta su papel sin escrúpulos. Una niña encantadora nace de este contrato original. Y ¿a qué decir más? Lo convenido no se cumple, no puede cumplirse. Jack se ha apoderado del corazón de la madre, de los besos de la niña y hasta de las simpatías de la «nurse».
Lindísima comedia de Martínez Sierra y Honorio Maura. Apenas si hay en escena durante los tres actos más que dos personajes: Julietta y Jack, pero dialogan con ingenio, con viveza. Humor finísimo, a veces; otras es feliz el hallazgo: siempre se advierte el trazo seguro, maestro de dos escritores sagaces, diestros psicólogos. La obra fué aplaudidísima y lo será ante todos los públicos.
Josefina Díaz y Santiago Artigas personifican maravillosamente sus papeles. Sobrios, naturales, siguen la línea espiritual; ella, de una mujer inexperta (o quizás sobrado inteligente), él, de una volubilidad rayana en lo inverosímil (menos, también, de lo que aparenta); así los concibieron los autores y la versión de la actriz y del actor es exacta, magnífica.
El público aplaudió vivamente, mercedamente.
TEATRO DE LA COMEDIA
«El crisol»
Añoche se estrenó esta obra, que gustó al numeroso público que asistió a la Comedia.
Los señores García León y García Costa, autores de «El crisol», desarrollan en tres actos un interesante argumento, que en muchos momentos mereció aplausos, como asimismo al final de cada acto.
La compañía que actúa en la Comedia la interpretó muy bien, consiguiendo un éxito más.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA :: RAYOS X
- CALLE DE LA PAZ NUM. 24 -

VELÓDROMO DE VALLEJO
Hoy jueves, a las 5:30 de la tarde:
Campeonato de España de velocidad
Grandes carreras ciclistas nacionales
Patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento
PRECIOS EN REJA
El sábado, de seis a ocho de la tarde, se podrán retirar del Gimnástico F. C. (Embajador Vich, 18), las entradas para las carreras del domingo, día 22.

Por el Hospital de Niños

Fué Javier de Maistre, escritor y militar, quien sintió la necesidad de escribir en su libro «Viaje alrededor de mi cuarto», «la página que todo el Universo debía leer». Pintaba las miserias humanas junto a la ostentación, la vanidad, el bullicio y la frivola despreocupación de las gentes.
Pero el mismo autor, arrepentido, hablaba después de la «multitud de hombres caritativos que duermen mientras los demás se divierten y que se levantan al rayar el día y van a socorrer el infortunio sin testigos y sin ostentación». Así se rectifica el que fué desterrado de su patria, del juicio que primeramente había hecho.
Y viene esto de Javier de Maistre muy al cuento de lo que ocurre con el Hospital para niños, desde que en 1914 —van trece años— lanzó mi padre la idea de su fundación. Había esperado mi padre mucho tiempo, porque así, aunque «él lo viera construido, ya nadie podría creer que lo había hecho para él». Estas palabras que son expresión de su desinterés, las ha corroborado la muerte. Desgraciadamente para cuantos le amamos, él no verá el hospital; pero no nos desanimemos.
Estas notas que yo envío a la Prensa no son todo lo frecuentes que debieran ser. ¡Qué importa! La gente se acostumbrará pronto a los estímulos. La gente vive distraída y despreocupada y no quiere que se le moleste en su no querer saber de nada.
Pero volvamos a nuestro autor comentado. Los que tratamos a niños enfermos física, moral y mentalmente; los que tenemos que gemir por el pechito de este niño que no funciona bien, por las travessuras del de más allá que no es responsable de castigar en sus padres las culpas que sus padres cometieron; los que tenemos que ver mal protegidos a estos niños desamparados, inocentes, demasiado pequeños para ingresar en un Manicomio, demasiado mayores para tener una enfermedad mental que el destino —pobres padres también, no los culpeamos siempre— les dió; los que vemos eso a diario y en proporciones alarmantes, sentimos cómo aquella escritora Ellen Key pudo equivocarse al llamar a éste el siglo de los niños.
Y, sin embargo, las almas buenas aportan su dinero a la obra, a la obra que está por comenzar pero que falta todavía mucho para que comience. Falta un poco de sobra: sobra de voluntad, sobra de despreocupación, sobra de lujo.
El comité cuyo depositario soy yo, ha recibido los siguientes donativos desde que publiqué la última lista: Señorita S. A., 5 pesetas; operarios de «La Correspondencia de Valencia», 82,40; las niñas Josefina y Rafaelita Arias Pérez, 10; don Federico Doménech, 10; un legado de don Vicente Vila Ferrandis, hecho efectivo por su hijo don Bernardo Vila Sancho, 250; la señorita María Pepa Camps Pérez, 50; los empleados y operarios de la cristalería del señor Sancho, hicieron efectiva la suma de lo recaudado en el segundo semestre de 1926, que asciende a 40,20; una señorita valenciana, 50; la señora de Ballester, 50; don José Montali Bri, como presidente de la Junta Escolar Médica Valenciana, 2.405,62; don Tomás Alcover y don Manuel Montesinos, alumnos del quinto curso de Medicina, por lo recaudado en funciones benéficas teatrales, 2.060,80.
Estas cantidades, como cuantas se han entregado al comité y antes a mi padre, están rentando en la Caja de Ahorros de Valencia. Es dinero para los pobres niños enfermos que necesitan un hospital digno de Valencia y justo es que rente algo mientras Valencia toda se da cuenta de una necesidad que urge. De cuando en cuando, entre los ruidos de la gente sonará mi voz suplicante. Es la de esos niños que sufren y por los que sufro como su padre,
PEDRO GÓMEZ-FERRER.

Farmacia A. Masía
Antes Alifio. — Plaza Caleros, 6.—Valencia.
Fórmulas purísimas
Productos garantizados

Farmacias de guardia
Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
TURNO PRIMERO
Don Andrés Masía, plaza de Caleros, 6.
Don Claudio Martí, Pascual y Genís, 15.
Don Rafael Morant, Cuarte, 51.
Don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2.
Don Daniel Fenollosa, Paz, 26.
Don Aurglio Puig, Corset, 61.

POBLADOS MARITIMOS
Don Leopoldo Ciurana, A. Puertito, 277.
Don José Morajes, J. Benlliure, número 133.

Tauromaquia
La novillada del domingo
Esta tarde podrán ser retirados los encargos de localidades y entradas para la novillada que se celebrará el próximo domingo en nuestra plaza de Toros, en la que Fortuna Chico, Clásico y Barrera, se las entenderán con seis hermosos astados de la acreditada ganadería de don Narciso Darnaud.
La animación que ha producido entre los aficionados el anuncio de dicha novillada es extraordinaria, ya que a la valentía de Fortuna y Clásico se une el arte y maestría de nuestro paisano Barrera.

NOTICIAS

Ayer dejó de existir doña Manuela Lluich Rico, virtuosa madre de nuestro querido amigo el acreditado comerciante don Enrique Vicent.

No por esperado este infortunio es menos doloroso. Desde hace algún tiempo una terrible enfermedad, el cáncer, minaba su existencia. Han sido inútiles todos los auxilios de la ciencia. La infortunada señora falleció ayer, sufriendo a los suyos en el dolor.

Bien conoce la familia Vicent cuán sincero es el afecto que le profesamos. Lloramos como propia la desgracia y le deseamos valor para soportar esta adversidad.

El entierro se verificará hoy a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Bajada de San Francisco, 9, hasta la plaza de San Agustín.

Ha fallecido en Liria, don Mauricio Marqués Martínez, hombre que gozaba simpatías por su hombra de bien y por sus relevantes dotes de caballerosidad.

El señor Marqués, emparentado con muy queridos amigos y correligionarios nuestros, dedicó toda la vida a los estudios agrícolas en los cuales era una verdadera notabilidad, compartiendo sus tareas profesionales con el amor del hogar y la educación de sus hijos que en él idolatraban.

Era presidente del Sindicato Agrícola, habiendo puesto en el desempeño de estos cargos el mayor celo y actividad.

También fue delegado de la Unión de Viticultores de Levante, entidad a la cual hizo aportación de todos sus entusiasmos en defensa de la producción vitícola, una de las bases de nuestra riqueza agrícola y que necesita del constante apoyo de los hombres del temple y la buena voluntad del finado.

Por todo esto, la muerte de don Mauricio Marqués ha causado tan hondo sentimiento, no sólo en Liria, sino en Valencia, donde con tan buenas amistades contaba.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificó ayer tarde, constituyendo una imponente manifestación de duelo, a la cual se asoció el vecindario sin distinción de matices.

A los muchos testimonios de pésame que sus aflijidísimos hijos don Mauricio de los Angeles Cantó; hijos don Mauricio, don Esther, don Angelina, y demás familia han recibido, unan el nuestro muy sentido, deseándoles la resignación necesaria para conllevar tan rudo contratiempo.

El diminuto artista Jackie Coogan le hará pasar hoy un rato agradable en el Lirico. Estreno de «Juanito, córtate el pelo».

Telegramas detenidos ayer: Vicente Chelvi, Doctor Pulido, Ictas M.P.C.; Buettig; Taberner Navarro, oficinas; Serafín Roselló, Balmes, número 30; Alfonso Ortí, Registro de la Propiedad; Alfonso García, Ruzafa, 4 a 11; Piro Egidio Lacal; Bonet Mumanoy, 2; Jaresco; Electrodina; Eus ter, Sagunto, 9.

ZAPATERIA SOLER.—Paz, 36, Valencia.—Hace falta muchacho joven, que sepa leer y escribir. Inútil presentarse sin buenos informes.

Ayuntamiento. El Alcalde, acompañado del teniente de alcalde don Fernando Ibáñez, ha visitado las obras del Parque de Emilio Castelar, dando las oportunas órdenes para su mayor actividad.

—Ayer visitaron al Alcalde los comisionados por el Ayuntamiento de Alicante para representar al mismo en la Fiesta Regional, que se celebrará hoy.

Entre el marqués de Sotelo y los señores alicantinos, se han cruzado frases de afecto y consideración.

—Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 3.755,30. Idem del Grao, 549,96. Idem del Cabañal, 270,27. Idem de Benimámet, 5,77. Estaciones sanitarias, 1.154,16. Examen de substancias, 893,60. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 992,20. Bebidas, 5.069. Total: 13.450,71 pesetas.

Ha aparecido el segundo número de la interesante revista «Actualidades», cuyo sumario es todavía más ameno y vario que el primero.

Dedica extenso espacio a teatros, fiestas de Mayo, deportes, literatura, cine, etc.

La presentación, esmeradísima.

Lector: si quieres ver el cortar las melenas a Jackie Coogan, acude hoy al Lirico.

Organizada por la Unión general de Empleados de Comercio, Industria y Banca, esta noche a las diez y media explicará una conferencia el compañero Isidro Escandell Ubeda en nuestro domicilio social, Calatrava, 2, pral., para tratar de la constitución de los comités paritarios.

Se ruega a todos los empleados de Banca de Valencia que no dejen de acudir al citado acto dado el interés que para ellos tiene la conferencia mencionada.

Esta tarde, a las siete, dará una conferencia en la sección de «Cancerología del Instituto Médico Valenciano, el ilustre radiólogo, jefe del departamento de Terapéutica física del Hospital Clínico de Barcelona, doctor Carulla, quien desarrollará el interesante tema «Cáncer de la piel».

BAR OLYMPIA.—EL MEJOR San Vicente, 12.—Teléfono 806

«Mundo Gráfico». Como siempre, en sus páginas recoge lo más saliente, tanto en informaciones bellísimas como en fotografías y dibujos, admirablemente estampados.

CALZADOS LA IMPERIAL

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Ultimas creaciones Altas calidades Inmensos surtidos

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22 y Alfredo Calderón, 1

Hemos de recomendar al lector la adquisición del soberbio número extraordinario de «La Esfera» que se pondrá a la venta en Valencia mañana viernes.

Constará de ochenta páginas, muchas de ellas a todo color y sólo costará dos pesetas. Cantidad ínfima para las maravillas que presenta.

Dr. Fernando Sastre Olamendy.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

Hoy jueves auguramos un llenazo en el simpático salón Lirico. Estreno de «Juanito, córtate las melenas».

Teatro Principal

Compañía de comedias DIAZ - ARTIGAS Director: MANUEL DIAZ DE LA HAZA

HOY JUEVES A las 6'30 tarde: TERCERA MATINE BENEFICO-ARISTOCRÁTICA DE ABONO

Mimí Valdés

A las 10'30 noche:

Julietta, compra un hijo

MAÑANA VIERNES

A las 10'30 noche:

Julietta, compra un hijo

Teatro Apolo

HOY JUEVES, FUNCIÓN ÚNICA A las 6'30 tarde — Matiné moda

La venda de los ojos

LOS DE ARAGÓN

EL CONTRABANDO

DANZA DE APACHES

Curación radical de la tuberculosis

Nadie debe morir hoy de ese mal, pues la ciencia tiene medios seguros para curarla

M. LLORIA Francisco Sempere, F G RUZAF A (Valencia)

LIRICO Hoy jueves GRANDIOSO ESTRENO Juanito, córtate el pelo Ultima creación del diminuto JACKIE COOGAN

GRAN TEATRO HOY JUEVES, 19 Continuation del grandioso éxito de EL REY DEL PEDAL

EDEN BARCAS, 7. HOY Sesiones de variedades.—Tarde, a las 8'45 Noche, a las 9'45.—Gran éxito de 60 esculturales artísticas

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF...

CABARET LA GRUTA 12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

THE LAXO Una tacita de THE LAXO, después de comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.

OLYMPIA HOY JUEVES Sensacional programa ARTISTAS ASOCIADOS

LIVINGSTONE Momentos de la vida abnegada, noble y fecunda, del gran explorador escocés en sus estudios en el AFRICA CENTRAL

Curiosidades Universal EL GATO FÉLIX, NAVEGANTE EL HEROE TÍMIDO LA MUJER DEL PRÓJIMO

Teatro de la Comedia Comedias :: Carmen Seco PARA HOY JUEVES EL CRISOL EL Chanchullo

Teatro Ruzafa PARA HOY JUEVES DESPEDIDA de las célebres artistas Esperanza Fernández Amalia de Isaura

Salón Novedades BOY JUEVES Repetición del BENEFICIO del primer actor y director Vicente Broseta

ESLAVA Hoy, a las 6'30 tarde: LA CARABA La loca de la casa

COLISEUM Monumental Cinema Gran Vía de Germanías BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 AMOR AUDAZ

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

A nadie se castiga

Esta tarde regresó a Valencia el juzgado especial que vino a ésta para entender en el asunto relacionado con los expedientes instruidos a los médicos del Hospital civil y que dio lugar a la querrela interpuesta por el fiscal.

El Cementerio de Alicante y el clero.

El periódico «El Luchador», en su número de esta noche, recoge el rumor que considera de fuente fidedigna respecto a que el cabildo eclesiástico ganará el recurso de alzada ante el Tribunal de lo contencioso-administrativo, contra el acuerdo de declarar sacramental el Cementerio de San Blas.

Dicho colega dice que la salud pública es antes que nada y los intereses del Municipio alicantino, para «El Luchador», son antes que los intereses del clero.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa por asesinato, seguida contra Manuel García González, que en 8 de Agosto del pasado año dio muerte a José Rovira.

Se condena al procesado a la pena de 14 años, ocho meses y un día de prisión correccional más 5.000 pesetas de indemnización, accesorias y gastos. Ha sido muy comentada esta sentencia, pues el triunfo del defensor señor Blasco es bien patente, ya que se solicitaba la pena de muerte.

Otra vista causa

Hoy dió comienzo en la Audiencia la vista de la causa contra Ramón García (a) Chavea, que mató de varias puñaladas a Francisco García Ródenas.

Lo más saliente de la sesión de hoy ha sido el informe, que considera al procesado como imbécil.

Detenciones

La policía practicó esta tarde ciertas detenciones, sobre las que se guarda absoluta reserva y a las que se concede gran importancia.

Para realizarlas llegaron varios policías forasteros.

Para concurrir a una Asamblea

Ha sido designado como delegado de la Asociación de la Prensa de Alicante, para que asista a la V Asamblea de la Federación de la Prensa de España, que se celebrará en Palma de Mallorca durante los días 26, 27, 28 y 29 del actual, nuestro compañero don Luis García Marfil, vocal de la junta directiva de nuestra Asociación.

BOTELLA.

Játiva

(Conferencia 8,45 noche.)

Traslado de un cadáver

Para conducir a Castellón de Rugat, lugar donde residía, ha sido embalsamado el cadáver de Salvador Climent, que será enterrado en dicha población.

Regalo

La Sinfónica ha adquirido, para regalarla a su director, don Vicente Terol, una ampliación fotográfica del mismo.

En el ensayo que esta noche celebra dicha agrupación en el Círculo Setabense, se hará entrega al señor Terol del citado obsequio.

Una velada

Organizada por la Sociedad Artístico-musical La Nueva, de esta ciudad, se celebrará el próximo sábado, una velada artístico-musical en el Gran Teatro, que a juzgar por el programa, promete resultar brillantísima.

Garantía de acierto son los nombres de los elementos directores, don José Ramírez Cameno, maestro concertador, es sobradamente conocido en Játiva, para que tengamos que hacer un panegírico; así como el del director de la banda, don José García Pastor, y el del director del cuadro artístico de la sociedad, don Arturo Belfer Sanchis.

Con gran entusiasmo, con ese noble y desinteresado entusiasmo que distingue estos actos de La Nueva, se están dando los últimos toques a las obras que han de representarse, y que serán un alarde de perfecta interpretación. Los ceros, ajustadísimos, han de resaltar, tanto por el arte que ponen en la ejecución, como por la belleza de sus mujeres, esas mujercitas que son gala y orgullo de la sociedad musical, y que no desperdician ocasión de demostrar su entusiasmo y su cariño. Y de las

primeras partes... ya hablaremos el día de la representación.

Se pondrán en escena, «La casita blanca» y «La leyenda del monje», bonitas zarzuelas españolas.

«La banda estrenará el pasodoble «Música Nova», de García Pastor, que es una verdadera filigrana, y del que ya hablamos a nuestros lectores. También interpretará la magnífica ópera de Russel, «Maïa». Como complemento y fiel a sus fines artísticos, esta sociedad, que tan brillantes iniciativas tiene, quiere sumarse al homenaje de Valencia al maestro Padilla, y por la banda y un nutrido coro, se interpretará la tan bella como popular canción «Valencia». El teatro está adornado.

Aururamos un gran éxito a la simpática sociedad y le deseamos muchos beneficios y muchos aplausos, y, sobre todo, esperamos que se repitan estas veladas, que tanto honran a la entidad que las organiza y que con tanto agrado recibe Játiva.

GIL.

Alicoy

(Conferencia 8,30 noche.)

Incendio

En la partida de los Algaris y en la fábrica de papel de fumar de Hijo de Carmelo Gisbert, se ha producido a las 2,30 de la tarde de hoy un incendio, a consecuencia del desprendimiento de un cable de alta tensión, quemándose un transformador y varios artefactos, sufriendo el edificio importantes desperfectos.

Las pérdidas se evalúan en unas 16.000 pesetas.

La rapidez con que acudieron los bomberos evitó que el siniestro alcanzara mayores consecuencias.

El edificio no estaba asegurado.

Conferencia

En la Casa del Pueblo dió esta noche una conferencia sobre «Evolución de la medicina natural», el doctor naturista José Castro.

La numerosa concurrencia salió satisfichísima del local después de aplaudir calurosamente al conferenciante.

Accidentes

María Santa Cruz, de quince años, ha sido curada de una herida en el dedo anular de la mano derecha producida por un cristal.

En el taller de Fernando Berenguer se produjo una herida en la palma de la mano, de pronóstico leve, María Feijó, de 23 años.

En el Puente de San Jorge se ha producido una herida en el pie derecho Jesús Lari, producida por un clavo.

Este, como los anteriores, fueron asistidos en la Casa de Socorro.

JORDA.

Sueca

Con algo menos de media entrada inauguró el 15 del presente la temporada taurina con una charlotada a cargo de Rafael Dadrás Llapisera y su troupe, que hicieron las delicias del público por espacio de una hora, cumpliendo todos como buenos e infatigables artistas del teatro cómico. Bien por Llapisera y su troupe!

La segunda parte del espectáculo estuvo a cargo de los novilleros Baltasar Tato y Francisco Romero, que lidiaron y mataron cada uno su correspondiente novillo con vehementes deseos de arrancar aplausos al público.

Ambos trabajaron con su novillo cuanto pudieron.

El alcalde de plaza infatigable y siempre multiplicándose solícito atendiendo hasta los más nimios detalles. ¡Bien por don Juan Fuster, alcalde de plaza irremplazable!

Las obras de derribo del edificio comprado por los socios del Ateneo Sueco, siguen su curso normal y parece que en breve quedará el solar en disposición de empezar a levantar el nuevo que ha de servir de recreo y solaz a sus numerosos socios.

Tocan a su término las obras de reforma del bonito teatro La Paz, en el que la nueva empresa se propone dar al público las mejores películas que se vayan produciendo, intercalando entre ellas alguna representación de zarzuelas, dramas y comedias de los que hayan tenido éxito verdad en la actual temporada.

PABLO.

Benifayó

La corrida del día 22

Se ha fijado ya definitivamente la fecha de esta gran corrida de toros, que está llegando al maximum de la expectación, ya por el éxito alcanzado el domingo en Valencia ya por los deseos que existen de ver al diestro Piles, después de esta corrida y con ganado de esos que merecen descubrirse ante su total forma de toros.

Tenemos inmejorables referencias del ganado y hemos visto los grandes ejemplares de los que se han de lidiar, que son un compendio de hermosura y presentación.

Mañana se efectuará el desencajamiento de los toros y al asistir dire para mañana el color, nombre e impresiones de todos.

La corrida se organiza a beneficio del diestro Piles y son alma de esta organización sus queridos amigos don Vicente Vila, don Melchor Mateu, don José Climent, los señores Martí, Molina, Meliá, Alapuz y otros muchos que por no recordar siento no nombrarlos.

Los diestros encargados de despachar el ganado son el novillero San Martín, José Galindo, que tan buena impresión dejó en esta plaza en su última actuación, y el valiente José Piles.

La corrida dará principio a las cuatro de la tarde, con el fin de que todos los forasteros puedan efectuar el viaje con la combinación de trenes que existe entre Valencia y Játiva.

Mañana asistirá a la desencajonada y ya dire impresiones.

La gran carrera ciclista

También se ha fijado el día de la celebración de esta trascendental carrera de bicicletas para el día 12 de Junio; queda aún por recibirse un premio que ha ofrecido el señor Baquedano, de Játiva, y todos se encuentran expuestos en los escaparates de nuestro estimado amigo don Luis Gosalbes.

También para mañana dejo la organización de la carrera y su programa que es de los que merecen muchas alabanzas.

El corresponsal.

Carcagente

Teatros

El domingo último dejó de actuar en ésta, en el Salón Moderno, la tonadillera Elvira de Amaya, con un éxito grandísimo. Dado lo extraordinariamente que ha gustado a este público, la empresa Albelda ha firmado nuevo contrato con la Amaya.

La Junta local de Sanidad

El lunes se reunió esta Junta, instalada por una circular del Gobernador civil de la provincia, para tratar sobre la necesidad de construir un nuevo Cementerio general, reforma que hace ya años reclama ser realizada. Parece ser que ahora pasará de proyecto gracias al interés que demuestran las autoridades por evitar a Carcagente el espectáculo de que en dos aldeanos del pueblo y con peligro para la salud pública esté el Cementerio.

Oposiciones

El Ayuntamiento de ésta anunciará en breve en el «Boletín Oficial» de la provincia, la provisión de dos plazas, de oficial segundo y de auxiliar de secretaría, vacantes en sus oficinas. Están dotadas, respectivamente, con 4.000 y 1.800 pesetas y se proveerán mediante oposición, no necesitándose poseer título alguno para concurrir a la misma.

La industria sericícola

Los cosecheros de seda se han dirigido al semanario local «C. I. B.», protestando contra el abuso que supone el hecho, reiterado ya varios años, de que los compradores del capullo de seda se lleven la cosecha sin señalar precio alguno y aprovechándose para ello del peligro que supone para el cosechero la pérdida total del capullo por la salida de la mariposa. Piensan dirigirse al Gobernador civil de la provincia y exponerle su situación a la vez que pedirle, para que lo transmita al Gobierno, la instalación de estufas públicas para asfixiar la crisálida, único medio que entienden factible para hacer frente a la abusiva actitud de los compradores de seda en capullo.

ASSER.

BARCELONA

Un cura ahogado

En el Paseo Nacional de Badalona, un sacerdote de 65 años, llamado José Lloréns, cayó a un pozo de 25 metros de profundidad, en unas obras que se están realizando.

Acudieron rápidamente los bomberos, pero cuando extrajeron al sacerdote era ya cadáver.

Intento de robo

En la carretera del Port, un individuo llamado Indalecio Madariá, entró en un estanco y pidió un paquete de tabaco.

Al devolverle el cambio la estancuera, el sujeto la cogió por la muñeca e intentó apoderarse del dinero que había en el cajón.

A las voces de auxilio de la estancuera, acudió el marido de ésta que logró detener al ladrón.

La llegada de Primo de Rivera

Se asegura que a primeros de Junio vendrá el presidente del Consejo para asistir al homenaje al capitán general Barrera.

¿Pasará De Pinedo por Barcelona?

Comunican de París que posiblemente, el aviador italiano De Pinedo antes de dirigirse a Italia, visitará Barcelona, desde donde marchará a Génova, dando por terminado su viaje.

Sobre lo ocurrido en el Centro de Dependientes

Esta mañana, ante el juez que instruye el sumario por los sucesos ocurridos el pasado domingo en el Centro de Dependientes de Comercio, han prestado declaración el presi-

dente de dicha entidad, señor Fort, y otros elementos directivos.

El señor Fort ha afirmado que suspendió la sesión por no asistir a la misma, el número de socios que fija el reglamento.

Se descubre una falsificación y se detiene a algunos de sus autores.

Se ha detenido en Lérida al dueño del Palace Hotel, Pedro Pallarol implicado en la falsificación de billetes del Banco del Brasil.

Pallarol tenía la misión de recibir y mandar la correspondencia.

La policía ha continuado sus pesquisas principalmente en las afueras de la capital donde se supone se fabricaban los billetes.

Hay dos detenidos más y se ignora el paradero de los otros complicados. Se sabe que la falsificación la cometía un individuo de nacionalidad brasileña estando complicados varios tripulantes de buques que se encargaban de llevar los billetes a Janeiro.

La falsificación de billetes es muy perfecta. Parece se hacía en una torre propiedad del jefe de la banda situada en las afueras, en un pueblito cercano a Barcelona.

Una imprudencia le cuesta la vida

El niño Nicanor Diaz, de ocho años, saltó la valla de un cercado de la calle de Rosellón para ver un jabalí que tenían allí encerrado.

Apenas saltó al suelo por la parte de dentro, se lanzó el jabalí sobre él produciéndole tremenda herida en el vientre con salida de los intestinos.

En gravísimo estado se le condujo al dispensario de urgencia.

ARCES

MADRID

El día oficial

Una comisión de Liria acompañada del general Cifre, visitó al ministro de Instrucción pública, para expresarle su agradecimiento por el reciente decreto de creación de unos grupos escolares en aquella población.

También recibió el ministro al director general de Aduanas, señor Verdaguera, al ex ministro señor Fernández Prida y al catedrático señor Arévalo.

Después de firmar el despacho ordinario con los cuatro directores generales de su departamento, recibió el ministro de la Gobernación la visita del gobernador civil de Canarias, ex gobernador civil de Zaragoza, director del Sanatorio de Pedrosa doctor Muñoz y varios jefes y oficiales.

El ministro del Trabajo ha recibido la visita del conde de Altea, que se despidió por marchar a Ginebra.

Después recibió al abogado señor Molleda y al agregado comercial de Francia.

Intracciones en el descanso dominical de la Prensa

Los señores Marquina y el secretario de la Asociación profesional de Periodistas, han entregado al señor Aunós un escrito, en el que se da cuenta de varias infracciones cometidas en lo que afecta al descanso dominical de la Prensa.

El ministro ofreció oficiar a las autoridades, con el fin de evitar los abusos que se denuncian.

La Conferencia Nacional del Ahorro

La sesión inaugural de la Conferencia Nacional de instituciones de Ahorro creada por real orden de 4 de Febrero pasado para estudiar los trabajos relacionados con la construcción de viviendas, se celebrará mañana jueves, bajo la presidencia del ministro del Trabajo, en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones.

El estado de Gitanillo

Tanto en la pasada noche como en la mañana de ayer hasta las doce, en que ha llegado al Sanatorio el doctor Segovia, el diestro Gitanillo ha estado muy tranquilo.

El doctor quitó al herido el tubo de drenaje y le colocó otro más grueso.

Al salir dijo el doctor a los periodistas: —Esto marcha bien.

Cuando Gitanillo se quedó solo con su mozo de estoques, se mostró muy animado y dijo:

—¿Sabes que esto no va tan mal como creía?

—Ya te dije que era cuestión de un mes.

—Esta noche han cambiado mucho las cosas; pero ayer tarde bien florabas cuando os besé a ti y a Rubio.

—Es que estamos emocionados. Después el herido ha continuado muy tranquilo, pidiendo con frecuencia leche y hielo.

Sigue la mejoría de Gitanillo

El diestro Gitanillo, después de la transfusión de sangre, ha pasado la noche y la mañana en estado satisfactorio.

Ha dormido algunos momentos con bastante tranquilidad.

El doctor Segovia le reconoció a última hora de la tarde, mostrándose satisfecho del estado del herido.

En el Sanatorio se ha recibido un telegrama de Sanjurjo, interesándose por el estado del herido.

El ingreso en la Escuela Naval

Según han manifestado en el ministerio de Marina, se ha efectuado el sorteo para los exámenes de ingreso en la Escuela Naval Militar.

Hay 188 opositores para 20 plazas.

Las oposiciones comenzarán a celebrarse el día primero de Julio próximo.

La recepción del doctor Feijó

El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde, la Academia Española celebrará sesión pública y solemne para dar posesión de una plaza de número al académico electo doctor Feijó, obispo de Madrid-Alcalá.

Contestará a su discurso el académico don Francisco Rodríguez Marín.

La corrida a beneficio de la Ciudad Universitaria

Para la corrida de toros que se celebrará el día 28 a beneficio de la Ciudad Universitaria, además de Rafael El Gallo se ha ofrecido desinteresadamente el rejoneador Antonio Cañero, ofreciendo rejonear un toro al estilo español y otro en unión del portugués Simao da Veiga.

El presidente de la Diputación dio cuenta de la organización de esta corrida, anunciando los ofrecimientos de Cañero y el Gallo. Se acordó dar las gracias a ambos diestros.

También se acordó votar 25.000 pesetas para encabezar la suscripción con que las diputaciones provinciales subvencionan la fundación de la Ciudad Universitaria con objeto de constituir el capital necesario que garantice el sostenimiento de determinado número de camas en el Hospital Clínico de la misma.

¿Qué será?

Según referencias, mañana hará pública el presidente una noticia que encierra el mayor interés para proseguir el acrecentamiento de prestigio de España en relación con las repúblicas suramericanas.

El presidente del Consejo ha entregado al director de Marruecos un cheque de 25.000 dólares que ha recibido del presidente de la República de Cuba con destino a la suscripción nacional abierta en favor de los damnificados por los últimos temporales en Marruecos.

Recepción

El embajador de Italia ha recibido hoy por primera vez al Cuerpo diplomático y representaciones oficiales.

Asistieron el jefe del Gobierno, ministro de la Gobernación, Hacienda y Guerra y todos los representantes diplomáticos acreditados en Madrid.

Se les obsequió con un te.

Invitación

El gobernador de Madrid recibió a una comisión del Ayuntamiento de El Escorial que fue a invitarle al acto de la inauguración de la traida de aguas a aquella población, que se verificará el día 22.

En la Audiencia

En la sección cuarta de la Audiencia se ha dictado sentencia contra Manuel Varela, que asesinó al chófer Nicolás García en la carretera de Gajapagar.

Se condena a Varela a 17 años, cuatro meses de reclusión temporal, accesorias y costas, además de 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

La misma sección ha dictado sentencia contra Félix Ocaña, que asesinó a su esposa en el pueblo de Alcalá de Henares.

Se considera autor de un paricidio (apreciando la atenuante de arrebató y obcecación).

Fue condenado a cadena perpetua, accesorias y costas, más el pago de 10.000 pesetas a la familia de su esposa Mercedes.

Una nota oficiosa sobre Marruecos

En el gabinete de Censura se ha entregado a la Prensa una nota oficiosa referente a Marruecos, nota que dice así:

«Por la administración de la zona española de protectorado, se ha convocado a un concurso entre las fábricas nacionales o particulares y extranjeras, para la confección de 15 millones de sellos de Correo, de nuevo modelo, que se pondrán en circulación en la referida zona de protectorado, a partir del próximo Enero.

Desde el próximo día 18 podrán ser examinados en la dirección de intervención de la alta comisaría de España en Marruecos, o en la dirección general de Marruecos y Colonias, los pliegos de condiciones que se publicarán en el «Boletín Oficial» de la zona del protectorado, correspondiente al 25 del actual.»

La comisión de Sanidad

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido, bajo la presidencia del inspector general de Sanidad, la comisión permanente de la Comisaría Sanitaria.

Se trataron diversos asuntos de trámite, entre otros de la adaptación del reglamento de la Comisaría sanitaria a las sociedades de accidentes del Trabajo.

La Comisaría regia del puerto de Barcelona

Por real decreto que publica la «Gaceta», se extiende a la comisaría regia del puerto de Barcelona, para los fines que fué creada por real decreto de primero de Febrero de 1924, la declaración de utilidad pública hecha por la Presidencia del Consejo de ministros de 24 de Noviembre de 1924 de los terrenos y edificio que para aeródromo y servicios de aeronáutica naval están en tratos de adquisición previo expediente de expropiación forzosa seguido por el ministerio de Marina.

Obreros pensionados al extranjero

El ministro del Trabajo, señor Aunós, ha recibido en visita de despedida a dos ingenieros y 37 obreros de los seleccionados por el Patronato de Ingenieros y Obreros pensionados al extranjero, que marchan a hacer prácticas y estudios en diversos talleres de Francia, Bélgica y otros países.

Entre los obreros figura el mecánico Arozamena, que acompañó al capitán Gallarza en su vuelo a Filipinas.

El ministro les prodigó palabras de aliento.

Aludió el señor Aunós a la campaña que por algún sector se está haciendo respecto a los pensionados, asegurando que éstos se quedan en su mayor parte en el extranjero.

La afirmación es totalmente falsa que los que se quedan no llegan a la proporción de un cinco por ciento; pero en cambio, muchos de los que vuelven han establecido industrias nuevas en España o se han colocado al frente de las ya existentes, mejorándolas o modernizándolas.

El alcalde representará al Ayuntamiento

En sesión de la Comisión Permanente, se acordó sea el alcalde quien represente al Ayuntamiento en las sesiones de la Unión de Municipios Españoles.

También se acordó celebrar sesión en honor de los congresistas de la Prensa latina.

Una nota oficiosa

La oficina de Censura ha facilitado una nota, diciendo que la labor de difusión de España, que realiza en América don Enrique Deschamps, ha tenido gran repercusión en los pueblos americanos.

Ha frecuentado las sesiones lo más selecto de la sociedad neoyorquina, en número de más de 20.000 personas.

Una aclaración de «Informaciones»

El periódico «Informaciones», comentando el indulto general concedido ayer, expresa su satisfacción por ello, pero dice que en el decreto debió haberse desistido un error de redacción en el artículo cuarto, porque a los reos de faltas se les concedió el indulto general, pero se ha omitido la inclusión de las penas correccionales no superiores a seis meses, con lo que resulta, que en los delitos de imprenta a que se refiere especialmente el preámbulo del decreto, son los únicos en que los beneficios del mismo no tienen importancia extraordinaria.

La alusión que en el preámbulo se hace a las peticiones de la Prensa, hace suponer que, efectivamente, al redactarse dicho artículo, relativo al indulto total, sólo por error se ha omitido el relativo a las penas correccionales no superiores a seis meses a las que las peticiones de numerosos periodistas se refieren principalmente.

Un equipo madrileño-chileno veuce a otro inglés

En el campo de Chamartín se celebró un partido a beneficio de los jugadores del Colo-Colo, tomando parte el once inglés Swansea y la selección militar madrileña, reforzada por jugadores del Colo-Colo.

Los ingleses presentaron igual alineación que en el partido del domingo pasado.

El primer tiempo del encuentro ha sido igualado, siendo mejor que el de ayer.

El primer goal madrileño lo hizo Moraeda después de colocarle a los pies Triana el balón, que fue muy bien rematado por el primero.

También el segundo tanto madrileño se debió al mismo jugador.

Los dos goals ingleses fueron los grados por el delantero centro y el interior derecha.

El primer tiempo terminó con el empate a dos tantos.

En el segundo tiempo Moraeda hace un nuevo goal de chut coqueadísimo.

El juego es brillante y codicioso, pero limpio, por ambas partes.

El encuentro terminó con la victoria de los seleccionados contra los ingleses, por tres a dos.

Parece confirmarse claramente la nacionalidad de Cristóbal Colón como español

En la Unión Ibero Americana dió esta noche una segunda conferencia el P. Adrián Sánchez, que ha venido a España para demostrar categóricamente que Colón fue español.

En la conferencia de hoy, reveló los motivos del por qué Colón ocultaba su verdadera personalidad.

Dijo que era hijo sacilego. Su padre fue Alfonso Enriquez, franciscano, obispo de Lugo, enterrado en Santiago.

Mostró el conferenciante documentalmente ante el auditorio, numerosísimo y selecto, su afirmación leyendo cartas de Colón a su hijo Diego, que él ha tenido en sus manos, en las que aquel revelaba a su hijo el secreto de su verdadera personalidad.

El apellido materno es Sánchez, procedente de la familia Sánchez de Lara, de los aborígenes de Navarra, descendientes del rey Fernando III el Santo.

Aparte de las cartas a su hijo, ha estudiado las firmas estampadas por Colón en cartas de éste a su amigo Oberigo. Analizó estas firmas mediante el detenido estudio lingüístico para llegar a la conclusión de que eran ciertas en absoluto.

En días sucesivos seguirá revelando sus descubrimientos en la Unión Ibero americana.

Marruecos

Noticias

Villa Sanjurjo.—En toda la zona no hay novedad.

Castro Girona estuvo reconociendo las nuevas posiciones.

El general Doña regresó a la reguardia.

El vapor «Angelía» llegó conduciendo a bordo al director general de las obras del Protectorado.

Se espera el batallón de África

EXTRANJERO

La conquista del aire

Los pilotos del «Pájaro Blanco» no han aparecido todavía

París.—Telegrafían de Boston a «Le Journal», diciendo que según manifiesta el comandante del vapor alemán «Velespitasse», vió hace unos días, cerca de la costa de Masaditte, los restos de algo que podría ser un avión, que no pudo recoger por la oscuridad y por el mal estado del mar.

Kebeck.—El hidroavión que por orden del Gobierno yanqui salió en busca de los aviadores Nungesser y Coly, por la península del Labrador, volvió el martes sobre punta de Esquimales, realizando exploraciones, si bien con poca visibilidad, por las malas condiciones del tiempo.

Mañana volará el hidro sobre Matarán y descenderá sobre aquella isla lo más que sea posible.

Otra fantasía acerca del «Pájaro Blanco»

Londres.—Telegrafían de Nueva York que no ha sido confirmada la noticia según la cual la tripulación de un buque dedicado al contrabando de bebidas alcohólicas había visto pasar a lo largo del Cabo Arenas un gran avión en el mismo día que emprendieron su vuelo Nungesser y Coli.

Londres.—«The Exchange Telegraph Company», anuncia que su corresponsal en Falmouth comunica que unos pescadores han encontrado una botella dentro de la cual se encontraba un mensaje firmado por Nungesser y Coly, en el que se comunicaba se habían visto obligados a amarrar a 75 kilómetros al Sur de Irlanda a consecuencia de averías en el motor.

La citada compañía añade que la autenticidad de este extraño mensaje no ha podido establecerse todavía.

París.—La información de «The Exchange Telegraph Company» asegurando se ha encontrado en las costas de la Gran Bretaña una botella con un mensaje de Nungesser se considera inverosímil.

núm. 1 que embarcará para regresar a Ceuta.

El día es espléndido. Hay 22 vapores que han comenzado a descargarse dando a la plaza un aspecto animadísimo.

La sumisión es general, entregando los moros mucho armamento y municiones.

Mejilla.—Con objeto de inspeccionar el campo enemigo en el sitio donde se encuentra la columna Capaz, salieron tres aparatos que no observaron anomalías y arrojaron correspondencia sobre la posición de Badú.

Larache.—Con motivo de hallarse gravemente enfermo, marchó en avión a Madrid el capitán jefe del aeródromo de Larache.

Se ha inaugurado la traída de las aguas a Aizila, primera población de la zona donde se ha implantado este servicio.

Tetuán.—Un orden general pública los expedientes para concesión de laureadas en favor del primer y tercer grupos de escuadrillas de Tetuán y Mejilla, respectivamente, por los hechos realizados desde fines de julio a primeros de Octubre del año 1924, en reconocimiento y bombardeos durante las operaciones en la región Occidental, según a algunas posiciones bloqueadas, volando en vuelos bajos y resultando acribilados los aparatos, con bajas en los equipos, calculadas en un 30 por 100, cuya cifra supera a las que tuvieron las naciones combatientes en la gran guerra.

Justifica la eficacia del fusil contra los aviones en vuelos bajos.

No obstante, los equipos manifestaron noble competencia en realizar los objetivos más arriesgados del modo más eficaz, despreciando los peligros que les alcanzara y el plomo del enemigo, que esperaba en los pasos forzados.

Tetuán.—Procedente de Gomara, llegaron dos oficiales, que fueron a elegir el lugar adecuado para la instalación de un campo de aterrizaje, en el valle de Taguesut.

Los pobladores de la cábila les atendieron amablemente, sin querer cobrar el importe de los terrenos elegidos, cedéndolos gratuitamente, a pesar de que tendrán que cortarse muchos árboles frutales.

En la oficina de intervención de Beni Arós, fué presentada una muchacha cantinera, llamada Marujá, que fué apresada por los moros hace algunos meses.

La entrega se ha hecho sin rescate.

Con arreglo a ella, en caso de guerra, serán movilizados todos los franceses útiles, sin distinción de sexo ni edad.

Un descubrimiento sensacional de un doctor ruso

París.—El doctor ruso Patefield, que actualmente se encuentra en esta capital, haciendo estudios y experimentos, cree tener la clave de un descubrimiento sensacional: una fórmula que permita a los hombres hacerse invisibles.

Hasta ahora el sabio ruso ha logrado hacer transparentes, y por lo tanto invisibles, algunos cadáveres.

En cambio no ha obtenido hasta hoy resultado satisfactorio en las experiencias realizadas sobre cuerpos vivos.

Detención de un pájaro de cuenta

París.—Hace algunos días la policía detuvo en Saint Ouen al jefe de una banda de ladrones.

Se trata de un español apellidado Gimeno Martínez, de 45 años de edad, que tiene malos antecedentes y que huyó de España por diversas fechorías cometidas allí.

Llegó a Francia hace dos años para evitar el ser detenido por haber tomado parte en el asalto a un tren en el que se apoderó de unos 200.000 pesetas. Además en España formaba parte de una banda de pistoleros. Se le acusa de ser uno de los autores del asesinato del arzobispo de Zaragoza y del que fué gobernador de Barcelona, señor Maestre Laborda, cometido en Valencia el año 1921. También se le acusa de haber tomado parte en el asalto y robo al Banco de Gijón.

En su domicilio fueron encontrados útiles para el robo en gran cantidad y de variados modelos.

La policía realiza pesquisas para descubrir a sus cómplices.

INGLATERRA

La estancia de Doumergue en Inglaterra

Londres.—A mediodía, el presidente Doumergue, después de haber visitado el Hospital francés, fué al Ayuntamiento londinense.

En el trayecto estaba formada la guardia real con bandera y música.

Al llegar al Ayuntamiento, Doumergue fué saludado por el alcalde y miembros de la familia real.

Se celebró recepción, ocupando los jefes de Estado, una especie de trono. El alcalde leyó un mensaje dirigido al jefe del Estado francés e hizo entrega a éste de un artístico cofrecillo de oro.

Doumergue, acompañado del embajador de Francia, estuvo esta tarde, a las 5.15, en el Instituto francés. Esta noche se celebró la comedia ofrecida en su honor, por Chamberlain, asistiendo el príncipe de Gales, Briand y séquito.

AMERICA

En Nicaragua los liberales acumulan armas

Managua.—Las tropas liberales continúan acumulando armas y municiones.

Un destacamento liberal ha atacado a un grupo de marinos yanquis, cerca de la Paz.

Se cree que este ataque no obedezca a ningún plan concertado.

La intervención yanqui

Méjico.—Se ha iniciado un movimiento en toda la América central contra la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua.

Se han cursado numerosos telegramas, a la Cámara de Comercio yanqui, amenazando con un boicot a todas las mercancías de aquella procedencia.

La sola amenaza ha servido para que muchos comerciantes norteamericanos hagan ver al Gobierno yanqui los perjuicios que pueda acarrearles un boicot.

También en la Argentina se está organizando actualmente un boicot contra las mercancías yanquis, si bien no tiene nada que ver esta decisión con la política de los Estados Unidos en Nicaragua.

Los revolucionarios de Guatemala no se allanan

Guatemala.—Comunican de Managua que en Gumari un núcleo rebelde se ha negado a entregar sus armas a las tropas norteamericanas y se prepara a resistir las acometidas de las fuerzas que velan allí por la ejecución de los acuerdos de pacificación.

Cambios

Pesetas	00'00 por 100
Francos	22 40 »
Idem suizos	100 00 »
Idem belgas	06'00 »
Libras	09 00 »
Libras	27'73 por libra
Dólares	000 »

Sucesos

La desgracia de ayer.—Un hombre muerto.

Ayer cerca de la tarde ocurrió frente a San Miguel de los Reyes una desgracia que impresionó a cuantos la presenciaron.

A dicha hora iba con dirección a Masamagrell un tranvía de la línea del citado pueblo, cuando al llegar frente al penal, un hombre que viajaba en la plataforma posterior del coche motor, se apeó estando el tranvía en marcha, sin advertir que entre éste y la muralla quedaba un espacio reducidísimo.

Debido a ello, al bajar dió contra la citada muralla, y al salir rebotado, el coche remolque le despidió de nuevo, magullándole así entre el costado del convoy y las piedras del muro.

A los gritos de los pasajeros y pitadas de los cobradores, el conductor, que nada había advertido, paró el convoy, apeándose empleados y viajeros, para auxiliar al herido, que presentaba lastimoso aspecto, trasladándolo al patio exterior del vecino penal, donde el practicante de la enfermería, en vista del estado en que se hallaba, le administró unas inyecciones con objeto de reanimarle y que diera tiempo a practicarle una detención cura. Pero estos auxilios fueron ineficaces, por cuanto el herido falleció a los pocos momentos.

Avisado telefónicamente el juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Serranos, se constituyó en el penal, integrado por el juez don Evaristo Piquer, oficial señor Sabater y médico forense doctor López, que tras reconocer el cadáver, ordenó su levantamiento y traslado al Depósito judicial.

El muerto se llamaba José Andrés, tenía 27 años, era casado y vivía en el Llano de San Bernardo, 30, bajo.

El cadáver ha sido identificado por un sobrino suyo que se hallaba trabajando en uno de los campos próximos, y que acudió al lugar del suceso atraído por el ruido que en un principio produjo la desgracia.

El coche causante de la desgracia fué el número 21, y su conductor se llama Juan Marco Guillem.

El vapor «Roberto»

Continúan los trabajos de descarga del vapor español «Roberto» el que como publicamos ayer embarrancó en la playa del Puig.

Confundiendo que aligerándole la carga podrá por sus propios medios ponerse a flote, ha rehusado los auxilios de una Compañía de Salvamento.

Una niña herida.

En la casa de Socorro del Puerto fué curada la niña Rosa Babarrón Montaña, de siete años, domiciliada en la calle de San Pedro, 92, la cual presentaba una herida contusa de dos centímetros, que

interesaba la tercera articulación del meñique de la mano izquierda, pronóstico grave, que se causó al cerrar una puerta.

Robo.

Ayer por la mañana se presentó en el juzgado de guardia Santiago Cuarella Pastor, dueño del barracón-peluquería establecido a la entrada de la calle de Sagunto, denunciando que durante la noche penetraron ladrones en su establecimiento valiéndose de una llave falsa, con la que abrieron la puerta, y una vez dentro, deserrajaron un cajón del mostrador, llevándose unas 500 pesetas en billetes, plata y calderilla que en él guardaba.

Una muchacha ingresa en el Hospital en grave estado.

Ayer tarde ingresó en el Hospital en estado grave una joven llamada Blanca Vilain, natural de Marsella, pupila de una casa de la calle de Gracia, núm. 82.

Poco después de ingresada y en vista de lo extraño de su estado se dió cuenta de este hecho el juzgado de guardia, que se personó en el Hospital intentando tomar declaración a dicha joven, lo que no se pudo conseguir más que de un modo deficiente porque la hospitalizada contestaba incoherentemente.

Durante la madrugada el juez de guardia intentó de nuevo tomar declaración, pero tampoco esta vez pudo obtener informes más claros y amplios, tal es el estado en que la joven Vilain se encontraba. Parece que sólo pudo pronunciar el nombre de una tal Mercedes.

Según informes esta pupila se sintió hace unos días enferma. Su médico de cabecera le ha recetado medicamentos inocuos, según se ha demostrado.

Ayer, sin embargo, la enferma se agravó de tal modo que desde la casa de la calle de Gracia hubo necesidad de trasladarla al Hospital, en donde sigue en gravísimo estado.

Mordida por un mono.

Ayer fué curado en el Hospital a consecuencia de una mordedura de mono la niña de cuatro años Amparo Rosell Cres-

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-82 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

po, con domicilio en la calle de la Olivereta, U. S.

Presentaba escoriaciones en el tercio superior del muslo derecho, calificadas de leves.

Atropello.

También en el mismo benéfico establecimiento fué asistido Vicente Ballester Benito, de 17 años, panadero, con domicilio en la calle de Trinquete de Caballeros, 26, quien tuvo la desgracia de recibir un trompazo de un coche que le ocasionó escoriaciones en la parte posterior del dedo derecho; otra en la parte posterior, también, de la región femoral derecha, todas ellas calificadas de leves.

¡Esos perros!

A Carmen Aguilar Ventura, de 27 años, casada, con domicilio en Guillem Sorolla, 36, bajo, le mordió un perro produciéndole una herida en la región posterior del muslo derecho.

Fué asistida en el Hospital, donde se le hicieron las advertencias del caso.

Teatrales

TEATRO APOLO

Hoy, matiné selecta

Hoy se celebrará una sola función a las 6.30, representándose «La venda de los ojos», «Los de Aragón» y «El contrabando».

Mañana, a las diez noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela en un acto, letra de Luis Germán, música del maestro Serrano, «La danza de apaches», para la que han pintado decorado nuevo los escenógrafos Igual y Rovira.

Hoy se despachará en contaduría para esta función.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves se celebrará función a las seis y media tarde y 10.30 de la noche, despidiéndose en ellas del público valenciano la inimitable en su género Amalia de Isaura como también la célebre bailarina Esperanza Hernández.

Mañana viernes se pondrá programa completamente nuevo con el debut de tres grandes artistas: la bailarina española Marujilla Lafuente, el maravilloso enciclopédico D'Anselmi y la inimitable en su género Carmen Flores.

Círculos

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia.—Celebrará baile, organizado por el grupo «Entre Naranjos», amenizado por la selecta orquestina Ortí, los días 21 y 22 del actual de diez a una.

Las señoritas que asistan serán obsequiadas con preciosos claveles y habrá grandes sorpresas y otros alicientes propios de la fiesta.

Quedan invitadas los socios de todos los centros republicanos.

Camisas y corbatas

Tenemos el mejor surtido. Vendemos a los precios más limitados. Garantizamos que nuestras camisas son de tamaños cumplidos en todas las tallas. Sólo empleamos artículos de calidades superiores y de colores sólidos. En corbatas presentamos lo más selecto; la última palabra de la moda actual. Sección especial en camisas y calzoncillos a medida, a cargo de reputado maestro costador.

ABDON IBÁÑEZ, plaza Cajeros, 3 (esquina al Pasaje Ripalda).

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

DOCTOR R. CORELLA

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran práctica.

606 914

Curación en pocos días de **PURGACIONES** antiguas recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (Pral. escalera de la Inglesa).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económicas, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden curarse en sus casas

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6 se jugará un gran dioso partido, tomando carta los pelotaris Pallero, Bohigues y Arand, rojos, contra Fuster (blip), Peris y Fuster (ro), azules.

A escalera cuerda a 80 tantos.

Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REV

Tratamiento conservador de los dientes

Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones Inrustaciones de oro y porcelana — Coronas

Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles

Caucho — Aluminio — Oro — Platino — Lijas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

- MADRID:** Mesonero Romanos, 16. Alcala, kiosco (frente al núm. 57)
- CENTRO:** Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano. Alcala.—Puesto del Casino de Madrid. Alcala.—Kiosco del Alkazar. Alcala.—Kiosco de «El Imperial».
- ALCALÁ:** Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.
- Cibeles:** Puesto de Recoletos. Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil. San Bernardo.—Esquina a Reyes.
- Fuencarral:** Puesto del Tribunal de Cuentas. Red de San Luis.—Montera esquina Pi y Margall.
- SALAMANCA:** Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda. Serrano.—Kiosco de Ayala. Alcala.—Kiosco de Goya. CUATRO CAMINOS
- Glorieta de Ruiz Giménez:** Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).
- ATOCHA:** Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza. Atocha.—Kiosco frente a Estación.
- ARGUELLES:** Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco.
- EN BARCELONA:** Kioscos Sociedad General Española
- EN SEVILLA:** Banca de los Ríos, Barba

GLENARD

LA FAJA QUE DEBE USTED USAR

para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo.

Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección, prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.

Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias, operados, etc.

CRUZ BLANCA.—P. MARIANO BENLLIURE, 5

Espectáculos

- TEATRO PRINCIPAL:** Compañía de comedias Díaz-Artigas.—A las 6.30 tarde: Mimí Valdés. A las 10.30 noche: Julieta, compra un hijo.
- TEATRO APOLO:** A las 6.30 tarde: La venda de los ojos, Los de Aragón y El contrabando. A las 10.30 noche Gran festival organizado por el Excmo. Ayuntamiento.
- TEATRO RUZAFÁ:** A las 6.30 tarde y 10.30 noche: Varietés. Despedida de las artistas Esperanza Fernández y Amalia de Isaura.
- ESLAVA:** A las 6.30 tarde: La Caraba. A las 10.30 noche: La loca de la casa.
- TEATRO DE LA COMEDIA:** Compañía española de comedia y drama. Carmen Seco.—A las 6.45 tarde: El crisol. A las 10.30 noche: El chanchullo (estreno).
- SALON NOVEDADES:** Repetición del beneficio del primer actor y director, Vicente Broseta. A las 7 tarde: La demandá de la novia, ¡Cant a Valencia! y La Oroneta. A las 9.40 noche La demandá de la novia, ¡Cant a Valencia! y Plóra, plóra, Visantet.
- TEATRO REGIONAL:** A las 7.15 tarde: Choventud modernista (estreno) y Amorósida. A las 9.30 noche: Amorósida, Choventud modernista y ¡Así hiá una dona!
- LIRICO:** A las 4.30 tarde y 9.30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.
- OLYMPIA:** A las 4.30 tarde y 9.30 noche: Estupendas sesiones de cinematografía.
- GRAN TEATRO:** A las 4.30 tarde y 9.30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía.
- COLISEUM:** A las 4.30 tarde y 9.30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON (A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, A Coruña, Santander y Bilbao.

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Enceira, Vigo, Villagarcía Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Músel, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Felu (quinzenal), Palamos (quinzenal), Cetta y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. - Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA. - Salida de Valencia todos los días 23 y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios comodidades, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 208, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Servicio rápido semanal para Cetta

El vapor

ATHENA

saldrá fijamente de este puerto todos los sábados. Para fletes e informes, dirigirse a su agente Viuda de José M. Caro, Muelle Tierra, núm. 4, Grao. - Teléfono 193.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor

DONIZETTI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 25 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Corollas, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Empresa de Navegación Ibarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFA

El vapor

Cabo Espartel

saldrá de este puerto el día 24 del corriente, para New York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia. - Teléfono 208 y Muelle de Poniente, núm. 15, Grao. - Teléfonos núms. 193 y 319. - Lonja, mesa núm. 53.

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crian. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convulsiones.

DE VENTA:

En las principales farmacias y droguerías

EL TIRON

Trench, 21, EDUARDO FELIU, Trench, 21

NADIE COMO YO

ofrece a sus compradores y público en general, los géneros con más economía de precios que esta casa

DETALLE DE ALGUNOS ARTICULOS:

Table listing various goods and their prices, including Trapos para el piso, Paños gamuza, Paños rusos, Delantales cocina, etc.

Grandes surtidos en CRESPONES, LANAS, SEDAS, SOMBRILLAS, ABANICOS, STORES, ARCONES, TAPETES, VISILLOS; CUADRANTES SEDA, 3 pesetas. Únicamente visitando estos almacenes podrán convencerse de la baratura con que vende todos los artículos esta casa

EL TIRON, Trench, 21

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica Almas, 10 VALENCIA

Advertisement for 'La Lechera' condensed milk, featuring an illustration of a woman with a child and a can of milk. Text includes '¿Podeis decir lo mismo de vuestros hijos?' and 'Es la mejor leche para niños y personas mayores'.



Cuello Simplex

CON CAMPEON

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoga.

Grata variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exigid la marca y desconfiad de imitaciones.

Sastrería Vila

La más conveniente, la que desde 35 a 45 pesetas le hace el traje según forros. Dedit, a 15, 18 y 20 pesetas. Plaza San Bartolomé, 4, entresuelo. Tranvías a la puerta, 1, 6 y 29.

Guarda

Para fines importantes, se necesita guarda. Para ser jurado precisas buenas informaciones. Presentarse Conde Montorrés, 6, de once a doce.

Se venden

todos los materiales del derribo de la casa de la calle de Tomasos, número 37. Razón, en la misma.

Ganga

Vendo jardinería con espejo, 2'50 metros, marco dorado, antigua con mesa flores y otra modernísima, nogal, madera, luna biselada. Lavabo caoba macizo, lina móvil Frabellina, cajones sistema cómodo. Saloncito sillería Luis XVI, fiamante, cordónes y tapices con figuras y vitrina, casi regalado. Razón: P. Mirasol, comestibles Casa Miguel.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcolonina, 3, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Zapateros

Se vende una máquina Singer, cilíndrica, izquierda, en muy buen uso. Razón: P. Pedra, Farra Palmero, Historiador Chabás, 6, Valencia.

Enseño

a conducir automóvil: dos nociones de mecánica y garantía la enseñanza. Razón: Emilio Assati, Gezae Turia, Gran Via, 48.

Despachos de estilo americano

desde 550 pesetas, compuestos de un buró con 7 cajones, un archivador, 8 gavetas, un sillón, una mesa para máquina y una silla auxiliar, todo en roble. Trabajo garantizado.

ALFREDO BELTRAN

Guillem Sorolla, 52 (antes Guillem de Castro, 63) Valencia

Mesas de mármol

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay bañes, barriles, escarapates, bates, puertas de cristales esquivadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Terme del Hospital, 28

PULGAS



Piojos - Ladillas

Se destruyen con

DISCRETAN

Positivo - Rápido

Radical

No venenoso

No mancha

Polvo inofensivo

Nada delata su uso

DE VENTA:

Farmacias, Moncho, San Vicente, Saigado; Bajsda de San Francisco; Gamir, San Fernando

MESAS Y VELADORES

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para carrezas, serpentina. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de café, más baratos que nadie. Casa Palats

Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y en provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de datos y si es en la capital se pasará a domicilio.

RESERVA ABSOLUTA



A PLAZOS

DE 25 Ptas MENSUALES

AUTOMOVIL SALÓN

PAZ 33.-VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Se traspasa

la pensión Martí. Para tratar, con el dueño del Hotel España.

Practicante

inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, leídas y otras de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 2 a 8, 2 pesetas. Gracias a las señoras de 12 a 14 años, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro Arzobispo Mayoral, 13, 1ª planta

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios. URBIS, S.A., Mar, 8, Valencia.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de otros países, muestros y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES. Barcelonina, número 8, junto a la Camisería de Gaborino.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO, CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. -Además, en este servicio se también admiten mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Llanes, Nava, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveo, y al efecto se entregan comprobantes directos y con escala por vía.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARIS

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 18 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCHLONA

En el magnífico buque-motor J. J. BISTEE. -Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 15 y 29 de Mayo, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cetta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia. -Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 4 del Grao.

Evitad las enfermedades del ganado y aves de corral, dándoles

PLIMON

Harina de pulpa de limón Alimento desinfectante intestinal

DEPOSITARIO EN VALENCIA: JERONIMO GAMON

Molino Robella, 9

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antipoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones frecuentes, ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria; dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. H. GOROSTI-GUI, plaza Guerrillero Romena, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Náñez Sepúlveda, 172, principal. -Barcelona.

Puertas, rejas, balcones

precedentes de derribos, Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones

Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (junto al cuartel del Pilar)

¡Pescadores!

Para pintar el plan de las embarcaciones usad PINTURA PATENTE DE COBRE:

NORDENS - KOBBERSTOF

De venta en casa Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 3

Almacén de Pañería y Forrería

SORPRESA

Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torro)

PROPAGANDA

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas